IBGE - ANALISTA EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA JÚNIOR I


LÍNGUA INGLESA  

Leia o Texto I e responda às questões 01 a 06:

Texto I

Loss of Amazon Rain Forest May Come Sooner Than Expected

EDINBURGH, Scotland -- While many environmental issues today are highly contentious, there’s one cause that seems to unite nearly everyone: pleas to save the world’s rapidly disappearing rain forests. Yet a new mathematical model suggests we may not be acting fast enough.

According to projections by a Penn State professor, Amazonian rain forests could reach a “point of no return” in as little as 10 to 15 years from now if deforestation continues at the present rate of about one percent a year.


The model further shows that the rain forest in Brazil could be wiped out entirely within 40 to 50 years -- much sooner than predicted in other studies, which have led many researchers to estimate that total rain forest loss won’t happen until the end of this century, 75 or 100 years away. 

James (Bud) Alcock, a professor of environmental sciences at the Abington campus of  Penn State, reached these conclusions by constructing a mathematical model that used the two million-square-mile Amazon River Basin as an example.

Because moisture is critical to rain forest  ecosystems, Alcock studied how the ecosystem responds to change in natural climate cycles that occur over time when large areas of trees and vegetation are cleared for agriculture, logging, and mining.

“Because of the way  tropical rain forests work, they are dependent on trees to return water to the air,” he said, adding that about a quarter of the total rain forest in the Amazon River Basin has already disappeared.


The results showed that, with no action to curb the losses, the rain forest could become unsustainable -- that is, unable to regenerate and thrive fast enough to maintain its unique ecosystem and the life it supports --  within the next decade or so.

(http://news.nationalgeogr...2001/06/26)

01 - O principal problema focalizado no texto é o/a:  

(A) variedade de opiniões sobre a preservação do       meio-ambiente;

(B) necessidade de se encontrar unidade na diversidade;

(C) urgência em se estimular o desflorestamento;

(D) desaparecimento acelerado da Floresta Amazônica;

(E) singularidade do ecossistema das florestas tropicais.

02 - De acordo com estudos anteriores, a Floresta Amazônica desapareceria:
(A) no final do século XX;

(B) dentro de dez a quinze anos;

(C) nos últimos 25 anos deste século;

(D) na primeira metade do século XXI;

(E) em um período de 40 a 50 anos.

03 - Em “Yet a new mathematical model...” ( l.04 ), a palavra sublinhada dá idéia de:

(A) tempo;

(B) adição; 

(C) concessão;

(D) hipótese;

(E) causa.

04 - A palavra which em “which have led many researchers”( l.12-13 ) se refere a:

(A) other studies;

(B) years;

(C) rain forest;

(D) researchers;

(E) model.

05 - O modelo matemático criado por Alcock se baseia na:  

(A) necessidade de desmatamento e transporte de madeira;

(B) rapidez da regeneração de 1/4 da floresta;

(C) relação entre ecossistemas e mudanças climáticas;

(D) eficácia da repressão à mineração;

(E) manutenção da agricultura local.

06 - No 5o  parágrafo, a palavra that substitui:

(A) cycles;

(B) changes;

(C) ecosystems;

(D) moisture;

(E) climate.

Leia o Texto II e responda às questões 07 a 12:

Texto II

The Perils of Abundance

Brazil confronts a dire energy shortage, and an abrupt end to a culture of carefree waste

The run on candles has begun, as Brazilians prepare for strict rationing rarely seen in peacetime. The government message is blunt: slash electricity consumption by 20 percent - or else face severe fines and worse. First-time offenders will have their power cut off for three days; six days for repeat violators. Even if they follow the rules, which go into effect June 1, Brazilians may face blackouts far worse than the rolling brownouts in California. The worst-case scenarios: epic traffic jams, soaring crime and recession with a nasty ripple effect throughout South America. “We’re talking about blackouts for four, five, six hours a day,” says electrical engineer Roberto D’Araujo of Ilumina, a nongovernmental organization that monitors energy issues. “Tragedy is too timid a word to describe what might happen".



Ever since the government owned up to the starkness of the situation in mid-May, Brazilians have fixed blame on just about everyone: the power companies, for failing to invest; the government, for its inertia; Saint Peter, the patron saint of weather, for withholding the replenishing rains. Whatever the cause, the crisis has served notice that the lights are fading on the days of boundless plenty. “I was happy and didn’t know it,” goes the bittersweet Brazilian saying.

(NEWSWEEK, June 4, 2001:14)

07 - A expressão “carefree waste” do subtítulo equivale a:

(A) deserto ermo;

(B) desgaste aleatório;

(C) preocupação exagerada;

(D) liberdade ilimitada; 

(E) desperdício inconseqüente.

08 - Uma das possíveis conseqüências que o texto NÃO  relaciona à crise brasileira é:

(A) engarrafamento;

(B) corte de energia;

(C) desaceleração da economia;

(D) queda de voltagem;

(E) aumento da criminalidade.

09 - A opinião expressa pelo engenheiro Roberto   D’Araujo é:

(A) atemorizante;

(B) criteriosa;

(C) cautelosa;

(D) preconceituosa;

(E) otimista.

10 - No início do 2o parágrafo, a expressão “Ever since” dá idéia de:

(A) causa; 

(B) tempo;

(C) oposição;

(D) conseqüência;

(E) concessão.

11 - Em “the government owned up to the starkness of the situation” ( l.17-18 ), as palavras sublinhadas equivalem a: 

(A) negou;

(B) escamoteou;

(C) julgou; 

(D) reconheceu;

(E) desafiou.

12 - Uma palavra no texto semelhante a “abundance” no título é: 

(A) run ( l.01 );

(B) consumption ( l.04 );

(C) power ( l.05 );

(D) starkness ( l.18 );

(E) plenty ( l.24 ).

LÍNGUA PORTUGUESA 

DÍVIDA PÚBLICA CRESCE R$101,9 BILHÕES

  Gilson Luiz Euzébio – Jornal do Brasil, 15 / 07/ 01


    A alta dos juros e a desvalorização do real em relação ao dólar já elevaram a dívida líquida do setor público de 50,2% do PIB (Produto Interno Bruto) para 51,9% , um aumento de R$29,796 bilhões entre março e maio deste ano. Neste mês, a dívida deve superar os 53% do PIB, percentual elevado para o Brasil, que chegou a prometer ao Fundo Monetário Internacional (FMI) a estabilização em 46,5% do PIB.


   Para evitar o crescimento explosivo da dívida, devido à farta oferta de títulos atrelados ao câmbio para deter a alta do dólar, o governo será obrigado a fazer um novo aperto fiscal. “Se a dívida crescer muito, o país terá que gerar ganhos fiscais para pagá-la”, afirma Carlos Thadeu de Freitas, ex-diretor do Banco Central.


      De qualquer forma, a dívida vai crescer. Mas se ela se estabilizar em torno de 54% do PIB não haverá grandes problemas, afirma o consultor Raul Veloso, especialista no assunto.


A dificuldade, segundo ele, será estancar a tendência do crescimento. Isso exigirá “um sacrifício maior” da sociedade para que o governo possa aumentar o superávit primário, o que significa aumentar a arrecadação de impostos e reduzir as despesas.

13 -   “...o governo será obrigado a fazer um novo aperto fiscal.” ; isto significa que o governo será obrigado a:

(A) modificar alguns impostos;

(B) intensificar a fiscalização;

(C) combater a sonegação;

(D) arrecadar mais com impostos;

(E) reduzir a devolução de impostos.

14 -  O título do texto ( a manchete do jornal ) destaca:

(A) o aspecto mais favorável ao governo;

(B) o fator de maior apelo afetivo;

(C) o elemento mais inesperado do processo;

(D) o sucesso maior do plano econômico;

(E) o item de maior interesse público.

15 -  Como texto informativo que é, o texto lido:

(A) pretende divulgar algo que é do interesse exclusivo do informante;

(B) apóia suas informações em dados objetivos e em depoimentos de autoridades;

(C) tenta criar suspense e expectativa nervosa nos leitores;

(D) tem a intenção de ser claro em assunto que é do domínio comum;

(E) é de interesse momentâneo e só pertinente à área econômica.

16 -  O interesse do leitor comum ao ler o texto acima no jornal é:

(A) ilustração cultural;

(B) informação privilegiada;

(C) atualização de conhecimentos;

(D) curiosidade mórbida;

(E) atração pelo pitoresco.

17 -  Só NÃO pode estar entre os interesses do jornal ao publicar a informação contida no texto lido:

(A) criar confiabilidade do leitor em relação ao jornal;

(B) mostrar a situação difícil em que se encontram as finanças nacionais;

(C) combater politicamente o governo atual;

(D) criticar implicitamente a política econômica do governo;

(E) demonstrar a ineficiência do setor público em comparação com o privado.

18 -  Ao indicar a tradução da sigla PIB entre parênteses, o autor do texto mostra que:

(A) entende pouco do setor econômico no nível internacional;

(B) escreve de forma específica para economistas;

(C) pretende ser entendido pelo grande público;

(D) a sigla é de criação recente e pouco conhecida;

(E) tem a intenção clara de mostrar a influência do FMI em nossa economia.

19 -  Segundo o primeiro parágrafo do texto:

(A) o FMI deve tomar medidas punitivas em relação ao Brasil;

(B) o Brasil vai mal economicamente por não seguir as normas do FMI;

(C) o PIB aumentou progressivamente de 1999 a 2001;

(D) a alta de juros e a desvalorização do real aumentaram o PIB;

(E) o aumento da dívida pública é visto por maior percentual do PIB.

20 -  Segmento do texto que NÃO traz, explícita ou implícita, uma ameaça à população é:

(A) “...o governo será obrigado a fazer um novo aperto fiscal.”;

(B) “Se a dívida crescer muito, o país terá que gerar ganhos fiscais para pagá-la”;

(C) “De qualquer forma, a dívida vai crescer.”;

(D) “...para que o governo possa aumentar o superávit primário,...”;

(E) “Mas se ela se estabilizar em torno de 54% do PIB não haverá grandes problemas.”

21 -  O latinismo superávit significa:

(A) o lucro obtido com a venda de produtos;

(B) o aumento da arrecadação de impostos;

(C) a diferença favorável entre arrecadação e despesas;

(D) a redução das despesas;

(E) a diferença entre a alta dos juros e a desvalorização do real.

22 -  “De qualquer forma a dívida vai crescer. Mas se ela se estabilizar em torno de 54% do PIB não haverá grandes problemas.” ; esta afirmação do consultor Raul Veloso, reescrita de forma a manter-se o sentido original é:

(A) A dívida vai crescer inevitavelmente, independente de estabilizar-se em torno de 54% do PIB, o que não trará grandes problemas;

(B) Não haverá grandes problemas se a dívida se estabilizar em torno de 54% do PIB, mas, inevitavelmente, a dívida vai crescer;

(C) Se a dívida crescer até 54% do PIB não haverá grandes problemas, mas seu crescimento é inevitável;

(D) Se a dívida vai crescer ininterruptamente, não haverá grandes problemas se houver estabilização dos débitos em torno de 54% do PIB;

(E) De qualquer forma a dívida vai crescer embora a estabilização em torno de 54% do PIB  traga grandes problemas.

23 -  Palavras que se acentuam em função da mesma regra de pontuação são:

(A) dólar / dívida;

(B) líquida / superávit;

(C) mês / será;

(D) pagá-la / exigirá;

(E) país / monetário.

24 -  “...devido à farta oferta de títulos...”; a frase abaixo em que o acento grave indicativo da crase está mal empregado é:

(A) O governo deve enfrentar à dívida de forma corajosa;

(B) A dívida nacional está à beira do caos;

(C) O Brasil foi à ONU para negociar a dívida;

(D) A maior parte da dívida é atribuída à má gestão do governo atual;

(E) A referência à arrecadação de impostos incomoda os cidadãos.

ANÁLISE EM GESTÃO E INFRA-ESTRUTURA

25 - De acordo com Victor H. Vroom, a motivação de cada indivíduo para aumentar a sua produtividade se deve aos seguintes fatores:

(A) condições de trabalho e uma boa relação entre produtividade e objetivos pessoais;

(B) objetivos pessoais; condições de trabalho; salários; relações com colegas; liberdade para decidir;

(C) condições de trabalho e uso pleno de habilidades pessoais;

(D) objetivos pessoais próprios; relação entre satisfação destes objetivos e alta produtividade;  percepção da própria capacidade de influenciar sua produtividade;

(E) bom ambiente de trabalho e remuneração compatível com o desempenho.

26 - Katz e Kahn desenvolveram um modelo amplo e complexo segundo o qual duas das características de sistemas abertos apresentadas pelas organizações são: 

(A) homeostase rígida e determinismo;

(B) equifinalidade e integração;

(C) homeostase dinâmica e diferenciação;

(D) retroinformação positiva e determinismo;

(E) retroinformação e integração.

27 - Uma organização pode ser concebida como um sistema sociotécnico, i.e., uma combinação administrada de tecnologia e de pessoal, composto por três subsistemas: sistema técnico, sistema social e sistema gerencial. Em relação a  esses subsistemas, pode-se afirmar que:

(A) o sistema social inclui a estrutura organizacional, as políticas, os procedimentos e as regras;

(B) o sistema social inclui as maneiras pelas quais as decisões são tomadas, as recompensas e as punições;

(C) o sistema social é relacionado com a cultura organizacional, com os valores e as normas;

(D) o sistema gerencial está relacionado com o nível motivacional dos membros da organização e suas atitudes;

(E) o sistema gerencial inclui o fluxo de trabalho e papéis requeridos por tarefas.

28 - Considerando as características das organizações no Período Neoclássico, pode-se afirmar que:

(A) o ambiente organizacional é altamente mutável e  imprevisível;

(B) a cultura organizacional se caracteriza pelo foco no presente e no atual, e pela ênfase na adaptação ao ambiente;

(C) as pessoas são consideradas fatores de produção sujeitas a regras rígidas de controle;

(D) a estrutura organizacional predominante é flexível e descentralizada, formada por redes de equipes multifuncionais;

(E) as pessoas são tratadas como seres humanos proativos.

29 - A moderna definição de organização concebe-a como um processo estruturado em que diferentes elementos interagem para alcançar objetivos e provocam impacto sobre os processos de tomada de decisão. Nesse sentido, analise os elementos a seguir:

I  -  empregados

II -  fornecedores

III-  governo

IV-  sociedade

V -  meio ambiente

VI - concorrência

Da lista acima, são considerados parceiros de uma organização somente os seguintes elementos:

(A) I, III e IV;

(B) I, IV e V;

(C) II, III e VI;

(D) II, IV e V;

(E) II, IV e VI.

30 - A "Teoria X" de Douglas McGregor postula que:

(A) as pessoas não gostam do trabalho e o evitarão sempre que isso esteja ao seu alcance;

(B) as pessoas em geral não são ambiciosas mas podem ser criativas e se autodirigir quando adequadamente motivadas;

(C) o trabalho é tão natural quanto o lazer e a motivação ocorre apenas ao nível de necessidade fisiológica e de segurança;

(D) as pessoas podem exercer autocontrole e devem ser induzidas a realizar os objetivos organizacionais;

(E) a criatividade é natural na maioria das pessoas e a motivação é uma necessidade fisiológica.

31 - A teoria de Maslow configura uma escala em que as motivações para produzir obedecem à seguinte seqüência:

(A) fisiológicas, sociais, de segurança, de estima, de auto-realização;

(B) fisiológicas, de segurança, de estima, sociais, de auto-realização;

(C) fisiológicas, de estima, sociais, de segurança, de auto-realização;

(D) fisiológicas, sociais, de estima, de segurança, de auto-realização;

(E) fisiológicas, de segurança, sociais, de estima, de auto-realização.

32 - Em uma análise de estoques, devem ter uma relação entre si os seguintes estoques:

(A) matéria prima - produto acabado – embalagem;

(B) produto acabado - matéria prima - material em processo;

(C) material em processo - produto acabado – embalagem;

(D) matéria prima - produto acabado;

(E) material em processo - embalagem.

33 - Além de inovações técnicas e influências políticas, conjunturais e sazonais, o fator que pode alterar o comportamento do consumo é:

(A) deficiência logística;

(B) acirramento da concorrência entre fornecedores;

(C) variação de inflação e câmbio de moedas;

(D) modificação no prazo para pagamento das faturas;

(E) alteração no comportamento dos clientes.

34 - No cálculo do lucro relativo ao lote econômico de máxima rentabilidade, as variáveis: demanda anual, preço unitário de compra, quantidade, valor médio unitário de estoque e custo total de aquisição compõem:

(A) o custo total;

(B) a receita total;

(C) o capital necessário;

(D) o lote econômico;

(E) o lote econômico com desconto.

35 - Influenciam o funcionamento da Seção de Compras as seguintes informações:

(A) impostos de venda e uso - dinâmica da otimização de embalagem;

(B) capacidade própria do fornecedor transportar - tarifa de transporte;

(C) impostos de venda e uso - tarifa de transporte;

(D) tradição no fornecimento - capacidade própria do fornecedor transportar;

(E) dinâmica da otimização da embalagem - tarifa de transporte.

36 - Com exceção de fornecedores monopolistas, o Departamento de Compras deve sempre manter em seu cadastro para cada tipo de material, no mínimo, o seguinte número de fornecedores:

(A) 2

(B) 3

(C) 4

(D) 5

(E) 6

37 - Diversas condições definem o preço: termo de aceitação do pedido, política da empresa, integridade do fornecedor, capacidade competitiva, qualidade e quantidade. Além dessas, podem-se citar:

(A) competência - acuidade - atendimento;

(B) informatização - atendimento - nacionalidade;

(C) nacionalidade - informatização - entrega;

(D) atendimento - utilidade - entrega;

(E) entrega - acuidade - competência.

38 - Na estocagem de produtos, o método ou sistema que proporciona melhor aproveitamento, evitando oxidações, deteriorações, obsoletismos, endurecimentos e perdas de propriedades físicas é:

(A) INOUT

(B) UEPS

(C) FOLI

(D) FLOAT

(E) PEPS

39 - Segundo a Lei 8.112/90 em seu Art.142, o prazo de prescrição de ações disciplinares, quanto à advertência, é de:

(A) 60 dias;

(B) 90 dias;

(C) 120 dias;

(D) 180 dias;

(E) 1 ano.

40 - A Lei 8.112/90 em seu Art.91 prevê que, a critério da Administração, poderá ser concedida ao servidor ocupante de cargo efetivo, desde que não esteja em estágio probatório, licença (prorrogável uma única vez) para o trato de assuntos particulares pelo prazo de:

(A) até 60 dias, com remuneração;

(B) até 90 dias, com remuneração;

(C) até dois anos consecutivos, sem remuneração;

(D) até três anos consecutivos, sem remuneração;

(E) até quatro anos consecutivos, sem remuneração.

41 - O procedimento que se refere à Aplicação de Recursos Humanos é:

(A) treinamento;

(B) plano de carreiras;

(C) seleção;

(D) higiene e segurança do trabalho;

(E) recrutamento.

42 - O processo de Administração de Recursos Humanos que define quem irá trabalhar na organização é:

(A) monitoração;

(B) aplicação;

(C) manutenção;

(D) desenvolvimento;

(E) provisão.

43 - As diversas técnicas de Administração de Recursos Humanos fornecem dados para a tomada de decisões. O estabelecimento de padrões de produção são decididos através do/da:

(A) treinamento de supervisores;

(B) entrevista;

(C) estudo de tempos e movimentos;

(D) registro de queixas e reclamações;

(E) avaliação do desempenho.

44 - William Ouchi desenvolveu a Teoria Z baseada na concepção japonesa de Administração. Ao retratar o quadro cultural do Japão, mostra que nesse país a produtividade resulta principalmente de:

(A) administração de pessoas;

(B) tecnologia e inovação;

(C) salários elevados;

(D) estabilidade;

(E) controles informatizados.

45 - Para analisar e comparar as maneiras através das quais as organizações administram seus participantes, Likert adotou um modelo comparativo ao qual deu o nome de Sistemas de Administração. Sobre esses sistemas, é correto afirmar que:

(A) no sistema participativo, a cúpula define políticas e controla resultados, delegando o processo decisorial;

(B) no sistema consultivo, as comunicações são relativamente precárias, prevalecendo as comunicações verticais descendentes sobre as ascendentes;

(C) no sistema autoritário-benevolente, o trabalho é realizado em equipes. A formação de grupos informais torna-se importante;

(D) no sistema autoritário-benevolente, o processo decisorial é totalmente centralizado na cúpula da organização;

(E) o sistema autoritário-coercitivo permite pequena delegação de decisões simples e rotineiras.

46 - No sistema de amortização misto, os empréstimos são amortizados pela conjugação:

(A) do Sistema Americano e do Sistema Price;

(B) do Sistema de Amortizações Constantes e do Sistema Alemão;

(C) do Sistema Alemão e do Sistema Americano;

(D) do Sistema Price e do Sistema de Amortizações Constantes;

(E) do  Sistema Alemão e do Sistema Price.

47 - As contas representativas das obrigações da companhia para aquisição do ativo permanente que vencem no exercício social seguinte devem ser registradas  no seguinte grupo do balanço:

(A) ativo circulante;

(B) ativo realizável a curto prazo;

(C) ativo permanente;

(D) exigível a longo prazo;

(E) passivo circulante.

48 - Os valores recebidos a título de ágio na subscrição de ações que ultrapassarem a importância destinada à formação do capital social devem ser registrados no seguinte grupo do balanço:

(A) reservas de reavaliação;

(B) reservas de capital;

(C) lucros ou prejuízos acumulados;

(D) reservas de lucros;

(E) ações em tesouraria.

49 - A provisão para créditos duvidosos deve ser registrada no seguinte grupo do balanço:

(A) ativo circulante;

(B) passivo circulante;

(C) lucros ou prejuízos acumulados;

(D) reservas de capital;

(E) reservas de reavaliação.

50 - Participações em coligadas devem ser registradas no seguinte grupo do balanço:

(A) ativo realizável a longo prazo;

(B) ações em tesouraria;

(C) ativo permanente;

(D) reservas de capital;

(E) ativo circulante.

MÉTODOS QUANTITATIVOS 

51 - A tabela a seguir apresenta os resultados de uma pesquisa acerca do número de ocupantes de 50 domicílios:


número de ocupantes            freqüência


1                                       6

2                                     18

3                                     14

4                                     10

5                                      2

                          

O número médio de ocupantes nessas residências é igual a:

(A) 2,00

(B) 2,12

(C) 2,50

(D) 2,68

(E) 3,12

52 - Observe as cinco amostras de salários, em reais, obtidos em cinco empresas distintas:

empresa 1:       380     1.220     2.130     480

empresa 2:       700        650        240     280      1.560

empresa 3:       900        640     1.820     250         400

empresa 4:       420        390        415     360         380

empresa 5:    1.200        370        800     220

A amostra que apresenta menor desvio padrão de salários é a correspondente à empresa número:

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 4

(E) 5

53 - A tabela a seguir indica a quantidade ( em milhões ) de pessoas de 10 anos ou mais de idade classificadas de acordo com o número de anos de estudo, no Brasil, em 1999:

	anos de estudo
	   quantidade ( milhões )

	 sem instrução ou menos de 1 ano
	17,4

	1 a 3 anos de estudo
	23,8

	4 a 7 anos de estudo
	44,6

	8 a 10 anos de estudo
	19,2

	11 ou mais anos de estudo
	24,7


Fonte: PNAD, 1999, IBGE.

A freqüência relativa acumulada do número de pessoas de 10 anos ou mais com até 3 anos de estudo, no período considerado, era aproximadamente de:

(A) 22,3%

(B) 31,7%

(C) 36,2%

(D) 41,5%

(E) 50,3%

54 - A tabela abaixo apresenta a distribuição de freqüências dos rendimentos das pessoas ( com renda ) de 10 anos de idade ou mais, nas grandes regiões brasileiras, em 1999:

	rendimento ( em salários mínimos)
	freqüência ( % )

	até 1 salário mínimo
	28,0

	mais de 1 até 2
	23,5

	mais de 2 até 3
	16,3

	mais de 3 até 5
	12,8

	mais de 5 até 10
	11,5

	mais de 10 até 20
	5,1

	mais de 20
	2,8


(Fonte: PNAD, 1999, IBGE, freqüências aproximadas)

A mediana dos rendimentos dessas pessoas, no período considerado, foi então um número:

(A) menor do que 2 salários mínimos;

(B) maior do que 2 e menor do que 3 salários mínimos;

(C) maior do que 3 e menor do que 4 salários mínimos;

(D) maior do que 4 e menor do que 5 salários mínimos;

(E) maior do que 5 salários mínimos.

55 - Os dados a seguir indicam as médias e os desvios padrões dos salários, em reais, dos servidores públicos em cinco municípios:


         município               média             desvio padrão


A


           200   



 30

B


           300   



 20
C


           250   



 10

D


           450   



 30

E                         250                       40


O município que apresenta menor coeficiente de variação dos salários, dentre os listados, é:

(A) A

(B) B

(C) C

(D) D

(E) E

56 - A tabela a seguir indica o rendimento médio mensal, em valores inflacionados pelo INPC, das pessoas de 10 anos de idade ou mais no Brasil:


        ano                      rendimento médio ( em R$, aproximados )


       1989                                                     326

       1990                                                     267

       1992                                                     233

       1993                                                     252

       1995                                                     329

       1996                                                     331

       1997                                                     331

       1998                                                     333

       1999                                                     313


( Fonte: PNAD, 1999, IBGE )

Se o ano de 1989 for tomado como base, o número índice do rendimento médio mensal para o ano de 1999 será de :
(A) 92,6

(B) 93,7

(C) 96,0

(D) 104,0

(E) 108,1
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